



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A tervezők, a lehetőségek és az együttműködés

Ülést tartott a megyei tanács vb

A megyei tanács végrehajtó bizottsága tegnap, kedden Szegeden ülésezett. A testület az előterjesztések között úgy döntött, hozzájárul ahhoz, hogy Makón a Pro Urbe Makó kiviteltés szeptember 26-án, a város felszabadulásának napján adják át.

A vb először megvitatta és elfogadta a veszteségrendezés alá vont szövetkezetek gazdasági és pénzügyi helyzetéről szóló beszámolót. Nem először foglalkozik a testület ilyen kérdéssel és most azt vizsgálta, hogy a korábban szanált térszek miképp hajtották végre a veszteségrendezéssel összefüggő javaslatokat, feltételeket, határozatokat. Nézzük sorjában.

Az ásatthalmi Egyetértés Szakszövetkezet a javaslatok alapján megvaltoztatta termelészerkezetét, a vezetésterületét növelte, a kukoricát és a búzát csökkentette. A szövetkezetben az elmúlt két év alatt jelentősen emelkedett a termelés. Az ásatthalmi Felszabadulás Termelőszövetkezetben 1970-től szinte minden évben szanálási eljárást indítottak. A jövedelmező gazdálkodás megteremtése érdekében növelték a kalászos gabonák területi arányát, szőlőt telepítettek, hogy csak a létfonosságú intézkedéseket említsük. A baki Magyar-Bolgár Barátság Tsz-ben a növénytermelés szerkezetét egyszerűsítették, ezen kívül: gyarapodott a juhállomány, felszámolták a tojástermelést, s libát kezdtek hizlalni. Megszüntették a kiegészítő tevékenységek közül a veszteséges üzemeket. A csongrádi Tisza Termelőszövetkezet éveken keresztül pénzügyi gondokkal küzdött. Az idén egyesült a Kossuth Termelőszövetkezettel, s így kedvezőbb helyzetet teremtettek a további gazdálkodáshoz. A makói Utior Termelőszövetkezet folyamatosan hajtja végre az intézkedéseket. A növénytermelés szerkezetét az előirásnak megfelelően változtatták és a szarvasmarha- és sertésnevelés feltételeit pedig javították. A szatymazi Homokgyöngye Termelőszövetkezetben az utóbbi két évben javult a gépesítés, gyarapodott az állatállomány. Minimális nyereséget ért el a közös gazdaság. Végül a vb megvizsgálta, hogy a szegedi Móra Ferenc Tsz miképp hajtotta végre a veszteségrendezésről előírt feltételeket. A szakszerű gazdálkodással csökkeneni tudták a termelési költségeket. A testület megállapította, hogy a korábban hozott intézkedések eredményeket hoztak. Azonban a térszek szakembereinek még nagyobb erőfeszítést kell tenniük, hogy meghatározott időn belül több sikert érjenek el a gazdálkodásban.

A tervezők munkája az utóbbi években egyre nagyobb közérdeklődést váltott ki. Nem lehet csodálkozni ezen, hiszen közérzetünket meghatározza az új lakás, az új városrész... Tükröződött a társadalom felkocogott figyelmére a végrehajtó bizottság tegnapi vitájában is, amikor a Csongrád megyei

Tervező Vállalat munkáját értékelte a testület. Népszerű és közismert nevén a CSOMITERV a második legnagyobb tervező intézet a megyében. Elsősorban a helyi tanácsoktól kapják a legtöbb megrendelést, de az ország különböző pontjain is foglalkoztatják a szegedi székelyi vállalatot. Fő feladatai közé tartozik: a településtervezés, az állami célcsoportos, telepszerű, magánérős lakások, elsősorban az öntött, blokkos épületek tervezése, a lakó- és középületek korszerűsítése és felújítása. A CSOMITERV „kezenyomat” örök Szentés, Hódmezővásárhely, Makó és Csongrád városközpontjai. A vállalat tervezői színvonalas épületeket alkottak Szegeden is és a házfelújításokkal hozzájárultak ahhoz, hogy Szeged elnyerje a Hild-díjat. A végrehajtó bizottság elismerését fejezte ki a tervező kollektívának.

Figyelemre méltó volt a CSOMITERV-nek az a törekvése, hogy a képzőművészeket, iparművészeket már a tervezés kezdetén bevonják a munkába, de nemcsak velük, hanem a beruházókkal és kivitelezőkkel is javították a kapcsolatot. A vb hangsúlyozta, még szorosabb együttműködésre van szükség. A testület rámutatott arra, a beruházásoknál idegességre ad okot a határidősülés, és kéri a tervezőket, a maguk területén segítsék elő a pontosabb, gyorsabb munkát. Más kérdésben is a vállalat nagyobb támogatását kéri az igazgatási szervek. Köztudott, hogy a hatodik ötéves tervben szerényebbek a fejlesztési lehetőségek és így nagyon fontos a pénzügyi kalkuláció; mi, mennyibe kerül. Tehát a „hogyan lehet-

ne olcsóbban” örök téma napirenden marad és a vb véleménye szerint a CSOMITERV a jövőben még többet tehet ezért az ügyért, a takarékosabb megoldások kialakításáért. A takarékoság nemcsak a tanácsok gazdálkodását, hanem a lakosság életszínvonalát is meghatározza, ugyanis ha kevesebb pénzről több lakás, iskola épülhet, ez azt jelenti, hogy a lakosság ellátási színvonalát növekszik. Jelenlegi gazdasági körülményeink között a tervezők felelőssége is nagyobb. Igen széles ennek a feltételrendszere, és a vb döntéseiben meghatározta a legsürgősebb teendőket; mint például jobb munkamegosztás alakuljon ki a tervezők között, növeljék a hatékonyságot. A hatodik ötéves tervben a magyarányú lakóház-felújítás miatt több megbízás lesz a CSOMITERV-nek, mint az előző időszakban. A vállalat eredményességének egyik mérése, hogy ezt a munkát miképp végzi el. Egy nagyon érdekes, izgalmas kérdés is felmerült a vitában. Szegeden nagyon sok jó képességű tervező dolgozik, az átlagnál jobb alkotások születnek, de nem olyan kiemelkedő színvonalúak, hogy országos hírnevet, rangot szerezzenek. Ennek az adósságnak a törlesztése a CSOMITERV-nek is megítélendő feladat.

A végrehajtó bizottság meghallgatta az árintézkedések tapasztalatairól, a fogyasztói érdekvédelemről, az árelenőrzésről szóló tájékoztatót is. A testület megállapította, hogy a szakigazgatási szervek árelenőrző tevékenysége az elmúlt időszakban javult és elősegítették az életszínvonal-politikai célok megvalósulását.

Konferencia a pénzügyi politikáról

Kedden, a Magyar Kereskedelmi Kamara székházában kétnapos konferencia kezdődött, amelyen a Magyar Közgazdasági Társaság pénzügyi szakosztálya a VI. ötéves terv időszakának pénzügyi politikáját vitatja meg. A tanácskozást Hetényi István pénzügyminiszter előadása vezette be.

A miniszter rámutatott, hogy csak a hatékonyság növelésével teremthető fedezet a népgazdasági egyensúly javításához, az életszínvonalban elért eredmények megőrzéséhez. Ezért a pénzügyi politikában erősítették a követelményrendszert. Az ár- és pénzügyi szabályozó rendszer a vállalatok számára magasabbra emelte a mércét. Az 1980-as esztendő a minőségi változások szempontjából jó kezdeti évnek bizonyult, eredményeinek megisméltése azonban a továbbiakban már kevés lenne. Előbbre kell lépni mind a vállalati gazdálkodás, mind az állami irányítás, szabályozás és tervezés javításában.

Megemlítette, hogy jelentős feladat hárul a bankok hitelezési tevékenységére. Valamennyi jó cél elérését nem tudják finanszírozni, arra azonban mód lesz, hogy a versenyben a legjobbakat, a népgazdaság céljait leginkább segítő javaslatok megvalósítását hitelek támogatásák. A vállalatok tehát számíthatnak olyan hitelekre, amelyek segítségével versenyképes exportterméleiket fokozhatják. De nem számíthatnak olyan támogatókra, amelyeknek védelme alatt az elavult termelési struktúrákat, az alacsony hatékonyságot konzerválhatják. Valamennyi vállalatnak érdeke, hogy termékeinek versenyképességéről gondoskodják, mert csak így boldogulhat.

A konferencia kedd délután négy szekcióban folytatta, s szerdán fejezi be munkáját. (MTI)

Új vendéglátó szolgáltatások

Szezonra készülődve

Esős időben, borult kedvvel nehéz bizakodni. De segít a naptár és a tapasztalat. Mondjuk ki hát bátran: közel a nyár. Küszöbön az idegenforgalmi szezon. Az utazási irodák a vendéglátó vállalatok már javában készülnek fogadására. Ebben persze nincs semmi rendkívüli, miként az sem szokatlán, hogy ilyenájt évről évre tájékoztathni igyeckszünk olvasóinkat a szezonváró előkészületekről. S mert a jó ötletekből, új kezdeményezésekből ezúttal sincs hiány, múltbeli mondanók ismétlésének veszélye nélkül tesszük ezt most is.

Idegenforgalmi előzetesünket mi mással kezdhetnénk, mint a Szeged Tourist Idegenforgalmi Hivatal törekvéseinek felvázolásával. Gazdag programmal, új székelyen, a Victor Hugo utcán várja hazai és külföldi vendégeit a hivatal. És jó néhány új szolgáltatással: tulusóval, bőrondtárolóval, napilapokkal, prospektusokkal ellátott klubszobával. Örömmel nyugtázzhatjuk a hírt, esztétikus emléktárgyakat is árúsít a Szeged Tourist. Két szobrászművész, Tóth Sándor opusztaszteri, Lapis András szegedi és makói emléktárgyát. A rendezvények sorából csak az újdonságokat említve: az újszegedi neptáncfesztiválhoz kapcsolódva megrendezik a népművészet barátainak nyári találkozóját. Kicandulásokra viszik a jelentkezőket, beavatva őket a fazekesség, a korongozás, a vásárhelyi himzés műhelytitkaiba is. A Csongrád megyei Vendéglátó Vállalattal együttműködve, vízművektől bérelt hajón esti koktélpartikat indítanak a Szöke Tisza üdülőhajóról. Idén nyáron az előző évinél valamivel több szálláshely áll a vendégek rendelkezésére. A szatymazi Posztakocsi csárdánál 104 férőhelyes, nyaralóházakból kialakított kemping épült, Mártélyon jurtákat emeltek. Korszerűsítették a szegedi kempinget is. Újdonsága a fürdőmedence; a nonstop, meleg ételleket kínáló büfé, és a nemrég átadott kamionparkoló.

A Szegedi Ünnepi Hetekre érkező sokaság bizonyára örömmel fogadja, hogy immár bőven akad a városban pihenésre, csevegésre, na meg persze csemegezésre csábító terasz, kerthelyiség. A Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat — a házi használatra meghirdetett Ki az utcára! jelszó jegyében — új teraszokat nyitott. Például a Szeged Nagyaruház étterme és presszója előtt, 200 ülőhellyel. A vendégek kényelmét szem előtt tartva még a konyhát is kiköltöztették. Elektromos ételmelegítővel, s a helyi alkalmazkodó szűkített, de választékos kínálattal. Kibővítették, felújították a Szeged étterem teraszát, a mostani már 240 férőhelyes és tetszetősebb a réginel. Terasszal bővült a Liget vendéglő, az Ibolya presszó, kerthelyiséggel a Kemping csárda, a Sárkány étterem. Megfiatalodott a Vigadó, fedett kerthelyiséggel 400-an találnak ülőhelyet. A vendégek többsége nyáron már sátorotot otthonában sörözhet, ebédelhet, vacsorázhat. A Vigadó specialitásai a különböző bográcsos egytálcételek. Természetesen a szabadterei játékok nézői sem kényeszerülnek korgó gyomorral áldozni a kultúra oltárán. A hagyományosan évről évre felállított Dóm téri büfésorban idén újszerű lesz a kínálat. Ezúttal pizzát, hamburgert és más egyéb, olcsó ételleket is árúsítanak a megszokott-kérésű csemegék mellett. A kicsi, de biztosan hasznos reményében a korábbinál több helyen kínálnak hot-dogot, hagyományos készítésű fagyaltot, jégkrémet. Vendégmarasztaló szándékkal megvalósítására legalább 1 millió forint értékű főt kukoricát szeretnénk mozgósításokkal s az üzletekben eladatni. Újdonság lesz a szezon kezdetére megnyitott, a Jókai utcában kialakított egri borozó.



Somogyi Károlyné felvétele
A Szeged Nagyaruház éttermének nemrég megnyitott teraszán 200 vendégnek kínálnak ülőhelyet

Kiváló címet kapott a Pankotai Állami Gazdaság

Kongresszusi oklevél a Kossuth szocialista brigádnak

Három lényeges összetevője van annak, hogy a Pankotai Állami Gazdaság ismétlenül elnyerte a Kiváló Vállalat elismerő címet a MEDOSZ Országos Elnökségétől és a Mezőgazdasági és Élelmezéstudományi Minisztériumtól. Az első a kiemelkedő termelési eredményekhez fűződik, például egy hektár szántóra vetítve — éves viszonylatban — egy tonna húst állítanak elő. Másik a dolgozókról történő anyagi és szociális gondoskodás, ennek bizonyítására elég azt megemlíteni, hogy az elmúlt tervidőszakban 260 dolgozó jutott lakáshoz a gazdaság segítségével. Végül, de nem utoljára a gazdasági és politikai, társadalmi vezetés színvonala és igényessége ugyancsak alapvető feltétel az eredményesség szempontjából.

A tegnap délelőtt tartott ünnepségen — Szabó Mihály, a pankotai pártbizottság titkárának megnyitóját után — Geréby József igazgató beszédében azt is kiemelte, hogy a dolgozók helytállása a törzsgárda szorgalma, és a versenymozgalomban a szocialista brigádok teljesítménye mind-mind biztosítéka a VI. ötéves tervidőszakra kitűzött feladatok megvalósításának is. Az eddig elért sikerekhez tartozik, hogy a gazdaság az elmúlt 10 esztendő alatt ötszörösére növelte a nyereségét, továbbá előrehaladást ért el a melléktermékek hasznosításában. Tavaly a háztáji és kiegészítő gazdaságokból 13 millió forint értékű árut forgalmaztak.

Az ünnepség elnökségében foglalt helyet Gyárfás Mihály, a Csongrád megyei pártbizottság titkára, aki a párt- és állami szervek nevében köszöntötte a munkában élenjáró kollektívát és átadta a pankotai kerület Kossuth nevet viselő szarvasmarha-tenyésztő szocialista brigádjának — egyben a Szakma Kiváló Brigádjá is — az MSZMP Központi Bizottsága által adományozott kongresszusi oklevelet a munkaversenyben elért kiemelkedő sikereikért. A brigádnak Takács Mihály a vezetője. Dr. Lachmann Gáborné, a MEDOSZ országos vezetésének titkára szintén gratulált és további eredményeket kívánt a pankotaiaknak. Nagy taps közepette átnyújtotta a Kiváló Vállalat cím eléréséről tanúsító oklevelet. Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetésben részesült a gazdaság dolgozói közül: Ignácz István, Kiss Beláné, dr. Lasky Ferenc, Miklósi István, Schrötner Antalné, Szabó Mihály, Tóth András, Tóth János és Móricz Istvánné.

L. Zs.